

# 我市多管齐下推进建筑垃圾整治工作



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)做好建筑垃圾治理,是深化城乡环境综合整治、改善城乡人居环境的重中之重。自我市城乡环境综合整治专项行动开展以来,我市建筑垃圾大整治专项行动严格按照“源头控制有力、运输监管严密、消纳处置有序、执法查处严厉”的要求进行攻坚整治,共开展专项督导检查35次,发现问题线索60条,已整改60条,紧盯中央生态环保部卫星遥感监测发现的疑似建筑垃圾乱堆乱倒问题点位33处,已整改33处。

日前,记者来到堆龙德庆区羊

达街道那曲安居点看到,原先堆积成“小山”的建筑垃圾一扫而空。据了解,前期堆龙德庆区城乡环境综合整治行动办公室强化对城区各主次道路沿线及城乡结合部建筑垃圾乱堆乱倒及卫生死角的巡回检查,着重加大对建筑、拆迁工地和运输车辆停车场等垃圾乱倒易发路段实行流动监控,发现乱堆乱倒建筑垃圾、卫生死角及时进行清理整治,明确部门分工,加强协同联动,通过严管、严查、严治,杜绝建筑垃圾违规处置行为发生。

堆龙德庆区羊达街道党工委副书记、办事处主任唐超说:“这块地前期因阿里安居和那曲安居项目建设的原因,有很多建筑垃圾和生活垃圾。针对这一情况,堆龙德庆区自然资源局、羊达街道、堆龙德庆区环境整治专班制定了专门的方案,通过和项目部负责人进行沟通联系,开

展了专项整治,现在乱堆乱放的现象没有了。下一步,我们会通过人防、物防、技防三种方式,将这块地管控好,方便后期项目的使用。”

现如今,堆龙德庆区建筑垃圾整治工作初见成效,堆龙德庆区城乡环境综合整治行动办公室相关负责人表示,将继续加大对运、倒建筑垃圾及工程渣土的管控力度,强化与街道、社区的信息互通和协调配合,形成联动机制,确保堆龙德庆区建筑垃圾监管工作健康有效运行。

说起这一带的建筑垃圾整治情况,堆龙德庆区羊达街道羊达社区普布齐组组长占堆感触很深,他说:“以前这附近仓库多,而且建筑垃圾及生活垃圾堆放现象严重,经过街道和社区的整治,比起以前,这里变得更加干净了,群众都非常开心。今后,我们村也将继续支持街道和社区开展垃圾清理工作。”

“截至目前,全市建筑垃圾存量为154万吨,处置(消耗)68万吨,正在运行的建筑垃圾处置中心2处,正在建设2处;共办理建筑垃圾准运证1270张,建筑垃圾运输车辆车载GPS定位共777台,设置检查点位14处,查处违法乱倒行为106起,车辆41台,合计罚款14万元,严厉打击了建筑垃圾乱倒偷倒等违法行为;设置建筑垃圾临时堆存点共14个,累计清理建筑垃圾10万余吨。”拉萨市建筑垃圾大整治专项行动领导小组办公室工作人员何双说。

下一步,我市将常态化统筹推进建筑垃圾大整治行动,坚持以推动城市管理和高质量发展为主线,坚决打赢建筑垃圾大整治行动攻坚战,建立长效机制,巩固整治成果,高标准高质量抓好自治区生态环境保护督察典型案例整改工作,打造更加优美的城乡人居环境,不断提升城市品位和城市形象。

## “道中华边疆行—曼行国道219”大型边疆采访团前往布达拉宫、大昭寺、小昭寺参观采风

拉萨融媒记者 刘梦婕

布达拉宫、大昭寺、小昭寺,不仅是西藏历史文化遗产的代表,更是中华民族文化非常重要的组成部分。7月4日,“道中华边疆行—曼行国道219”大型边疆采访团前往布达拉宫、大昭寺和小昭寺参观,详细了解西藏建筑和历史文化人物故事。

“道中华边疆行—曼行国道219”大型边疆采访团由著名文化学者、中央民族大学教授蒙曼带队,通过文字、图片、视频、现场直播等全媒体形式,创新记录国道沿线的大美风光。在拉萨,蒙曼教授与中央广播电视台主持人朱迅

一起,感受人文风情和历史文化,用文化的角度讲述各民族交往交流交融的故事,推动铸牢中华民族共同体意识。

“金声玉振”“集大成”,参观布达拉宫时,蒙曼老师用这两个词语形容自己的参观感受。布达拉宫,坐落在海拔3700米的红山之上,始建于7世纪,是吐蕃首領松赞干布为迎娶唐朝文成公主而建,也是世界上海拔最高,集宫殿、城堡和寺院于一体的宏伟建筑。

蒙曼说:“刚才在参观布达拉宫的时候,我满脑子都是金声玉振和

集大成,金声玉振不仅仅是说这里有金有玉有金银财宝,实际上是形容对我们的震撼力,就如在我们的脑子里敲响了钟一样,让我们知道文明是这样璀璨的,文明是这样丰富的。”

随后,采访团一行先后前往小昭寺、大昭寺参观。大昭寺融合了藏、尼泊尔、印度的建筑风格,成为藏式宗教建筑的千古典范。小昭寺位于大昭寺北面约500米处,为西藏自治区重点文物保护单位,与大昭寺合称“拉萨二昭”而驰名于世。仔细聆听关于寺庙历史、建筑、

造像、壁画等详细介绍后,伴随着拉萨纯净的蓝天、白云,蒙曼和朱迅二人畅谈自己对西藏、对拉萨的了解和感受。蒙曼表示,参观时,能看到非常多的纹样,包括凿井、斗拱、柱础、雕刻等,都是唐代建筑的风格,从许多细节里,都能看到藏汉文化的交往交融。

数次进藏的朱迅表示,每一个人,都可以成为各民族文化交往交流交融的使者,每一个人都都肩负着这个责任。“在不断地交往交流交融当中,我们中华民族的优秀文化才能走到今天,绽放出璀璨夺目的光芒。”

拉萨融媒讯(记者索朗曲珍)日前,城关区委常委会(扩大)会议召开。

市委常委、城关区委书记徐海主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要回信精神,传达学习自治区、拉萨市重要会议及王君正书记、肖友才书记讲话精神,研究城关区贯彻落实意见。

会议指出,要做好拉萨河、三渠一河等处的河道清理、河岸美化等工作,持续推进城乡环境综合整治工作“由表及里”,切实将移交属地管理的公园纳入日常清扫、管护范围,将整治末梢向城乡结合点、犄角旮旯处延伸,持续巩固好前期整治工作成果。

会议强调,城关区各级各部门要优化营商环境,服务保障好企业主体,及时兑现各项惠企政策,降低企业综合成本;要深化落实“7+1”维稳防控模式和十大领域安全隐患排查化解工作;要持续整顿软弱涣散基层党组织,更好发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用;要聚焦群众急难愁盼事项,落实包保责任,千方百计化解历史遗留问题和重点信访矛盾隐患。

会议还研究了其他事项。

## 城关区委常委会(扩大)会议召开

徐海主持

## 2024年西藏班(校)普通高等学校招生录取最低控制分数线划定

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月4日,西藏自治区教育考试院官网公布,经西藏自治区党委、政府同意,确定2024年西藏班(校)普通高等学校招生录取最低控制分数线,现予以公布:

一、普通生源招生录取最低控制分数线

(一)文史类

本科一批:A类考生390分,B类考生430分。

本科二批:A类考生346分,B类考生346分。

专科批:A类考生238分,B类考生238分。

(二)理工类

本科一批:A类考生380分,B类考生420分。

本科二批:A类考生339分,B类考生339分。

专科批:A类考生219分,B类考生219分。

二、体育类专业招生录取文化成绩最低控制分数线

体育类招生录取文化成绩最低控制分数线按普通类招生录取最低控制分数线的75%划定。录取时,文化成绩达到录取规定的,按专业成绩从高到低择优录取,录满为止。

三、军队院校

限招陆军边防学院昆明校区藏族中学毕业生。本科录取最低控制分数线:在军检合格考生中从高分到低分按计划录取。注:A类考生指区内世居两代(含两代)以上少数民族考生;B类考生指进藏干部职工子女。

## 我市举办第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动



拉萨融媒讯(记者满文妍)为引导全社会共同参与垃圾分类工作,近日,市垃圾分类办组织各县(区)、功能园区在天海国际广场举办以“践行新时尚 分类志愿行”为主题的第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动,让居民群众对垃圾分类有了更加清晰的认识。

活动现场,工作人员向过往居

民群众发放生活垃圾分类指导手册,引导大家关注“拉萨垃圾分类”抖音账号和微信公众号,指导大家如何注册“垃圾分类积分兑换超市”App。同时,通过广场3D大屏幕播放垃圾分类科普片和原创歌曲MV等,向过往居民群众及周边商户讲解垃圾分类知识。市民布吉说:“此次宣传活动让我了解到了生活垃圾分类的常识,以前对垃圾分类有些模糊,今天了解到有害垃圾包括废电池、废旧灯管、过期药品等,以后我会严格要求自己,养成垃圾分类的好习惯。”

此次活动共发放宣传册2600余份,宣传品3800余份。

## 拉鲁社区举办专职网格员装备发放仪式



拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为了更好地履职尽责,近日,功德林街道拉鲁社区以庆祝中国共产党成立103周年为契机,举办专职网格员装备发放仪式,以此激励辖区网格员扎实做好基层治理工作。

网格是基层治理的最小单元,网格治理的“成效指数”直接关系到

基层群众的“幸福指数”。当日,该社区主要负责同志为辖区15个网格、20名专职网格员配发了工作帽、工作日记本、移动充电宝、小铲子、多功能工作包等应急装备和实用工具。这些装备的发放,进一步夯实了网格工作的硬件基础,为网格员提升工作效率,耕好“责任田”、服务“百姓家”提供了坚实的后勤保障。

“下一步工作中,我们会稳步推进网格化管理向精细化发展,打通服务居民群众‘最后一公里’,通过实际行动提升居民的安全感和满意度。”拉鲁社区专职网格员白玛央金说。

## 雨天我市一路段低洼区域出现积水 多部门联动及时清理

拉萨融媒讯(记者乔梁)受连续降雨天气影响,7月4日上午,我市天海路和当热路丁字路口处低洼区域出现路面积水,给周边居民和过往行人带来诸多不便。

面对突发情况,市城管局联合市消防救援支队、市应急管理局、市交警支队及城关区相关工作人员迅速行动,集中力量对积水区域进行抽水工作,引导过往车辆及行人有序通行。经过紧张有序的排水作

业,上午12时许,该处积水已基本清理完毕,道路交通逐步恢复正常。

为了防范类似情况再次发生,市城管局将继续加强对低洼区域的巡查和监测,及时发现和处理积水问题。同时,还将加强与相关部门的沟通,共同推动城市排水设施的完善和提升,确保市民群众的生活和出行安全。在此也呼吁市民增强自我防范意识,在遇到强降雨等恶劣天气时,注意安全,避免前往积水较深的区域。

## 拉萨「非遗」实力圈粉 全球数字经济大会

7月2日至5日,以“开启数智新时代,共享数字新未来”为主题的2024全球数字经济大会在北京国家会议中心举办。拉萨市作为全球数字经济大会设立的唯一一个永久分会场,首次在主场全面展示了数字经济成果,全面推介了数字经济招商政策。

图为大会期间,工作人员向观众讲解藏香制作技巧和功效。

拉萨融媒记者 久美顿珠摄



## 拉萨市红十字会携手嫣然天使基金为唇腭裂患者带来希望之光

拉萨融媒讯(记者乔梁)近日,“嫣然天使之旅·西藏行拉萨站”唇腭裂免费救治活动在拉萨举行,拉萨市红十字会与嫣然天使基金携手,共同为唇腭裂患者及其家庭带来希望与温暖。

此次活动自启动以来,受到了社会各界的广泛关注。拉萨市红十字会充分发挥其人道主义精神,做好前期数据摸底、宣传等工作,积极组织此次活动。活动现场,来自拉萨市及

我区其他地市的唇腭裂患者及家属纷纷前来咨询、登记治疗。医疗专家们认真询问患者的病情,仔细评估手术条件,为符合条件的患者制定了详细的手术方案。拉萨市红十字会还专门招募了藏汉双语志愿者为患者和家属提供服务,帮助他们解决在就医过程中遇到的各种问题。

“我主要负责引导患者和家属办理各种手续,以及将患者从手术室送到病房,从病房送到手术室的相关工

作。作为志愿者,我们都有一个共同的目标,就是传递爱心,用我们的行动服务社会,希望更多的爱心人士加入红十字志愿者队伍。”拉萨市红十字会志愿者旦增朗杰说。

唇腭裂是一种常见的先天性畸形病,不仅影响患者的外貌,还可能对其生理功能、心理健康以及生活质量产生严重影响。此次免费救治活动来到患者身边,无疑为这些患者及家庭带来了福音和温暖。截至

6月28日,筛查语音治疗患者25名,入院待手术患者48名。

“我是从那曲市色尼区来的,这次能给孩子做免费手术心里非常高兴,也非常感谢社会各界的帮助。”患者家属次旺塔杰说。

“嫣然天使基金成立至今已有18年了,我们已为15000多名患者做了唇腭裂手术,希望所有的唇腭裂孩子都能够得到有效救治。”嫣然天使基金秘书长周芳告诉记者。

## 市应急管理局与西藏大学生态环境学院签订战略合作框架协议

拉萨融媒讯(记者杨璐)为充分发挥政府部门与高等院校的资源优势,围绕人才队伍、科技支撑等领域深入合作,不断提高应急管理现代化水平,日前,市应急管理局与西藏大学生态环境学院举行了应急管理战略合作框架协议签约仪式,并为“应急管理战略合作中心”揭牌,由此开启

全区应急管理系统与高等院校合作的崭新篇章。

依据协议内容和交流情况,市应急管理局与西藏大学生态环境学院将重点围绕应急救援与应急管理科技服务、安全生产检验检测技术服务、应急管理人才培养等方面开展全方位、全领域合作,建立工作机

制,创新合作方式,深化合作宣传,加强合作服务,实现共同发展的目标。此次战略合作框架协议的签订,将更有利于发挥院校理论、实践与研究的优势,更精准地把握社会在安全生产、应急管理防灾减灾救灾方面专业人才的标准与需求,为拉萨应急各项事业的发展提供强

有力的人才技术支撑。

西藏大学生态环境学院院长吕斌说:“这是我们西藏大学生态环境学院服务拉萨市政府部门的又一个重要进展,希望这次签约能够发挥双方人才优势、平台优势以及项目优势,不断完善合作机制、创新合作模式,为应急管理工作提供技术支撑。”